

# ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 54 (9802)

Среда, 4 апреля 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Счастливого плавания!

Первое судно из приписного флота судоремонтного завода вышло в плавание. Навигацию 1984 года открыл «Волго-Дон-179», экипаж которого возглавляют капитан А. С. Горбунов и парторг В. А. Вшенков. Этот коллектив — один из передовых на флоте. На год в год он успешно справляется с выполнением социалистических обязательств, работает стабильно.

В прошлую навигацию экипаж технически грамотно эксплуатировал механизмы, изыскав внутренние резервы, провел профилактику двигателей, что позволило поставить судно на зимовку без ремонта. Одним из первых «Волго-Дон-179» досрочно сдан в техническую готовность, за что коллектив был премирован. А Почетная грамота ему вручена за досрочную сдачу судна в эксплуатацию.

Перед выходом в рейс на бор-

ту теплохода состоялось торжественное собрание, на котором присутствовал партийный, комсомольский и профсоюзный актив. Директор завода Г. А. Манжосов поздравил экипаж с открытием навигации и пожелал счастливого плавания. В своем выступлении он рассказал о состоянии дел в парходстве и на заводе и поставил задачу на навигацию 1984 года. Капитан теплохода А. С. Горбунов заверил руководство завода, что коллектив приложит все силы и знания и успешно справится с принятыми социалистическими обязательствами.

«Волго-Дон-179» с углем в трюмах направился в Горький. Балаковский водно-транспортный узел начал свою работу.

**А. МУЗУРОВ,**  
инструктор парткома Волжского объединенного речного пароходства.

На отделке административного корпуса АЗС высших показателей добивается коллектив бригады, руководимый В. Сапуновой.

НА СНИМКЕ: одна из лучших тружениц бригады Е. Жирнова.

Фото М. Бабенко.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



## Позывные субботника

### УДАРНЫМ ТРУДОМ

Организовано идет подготовка к ленинскому коммунистическому субботнику на заводе «Полимерзапчасть». Штаб субботника, возглавляет который зам. директора завода В. И. Полтавец, наметил объем работ и сроки выполнения их. Коллектив завода настроен ознаменовать праздник труда высокими показателями в работе.

Всего на коммунистический субботник выйдет 438 человек, 243 из них будут заняты на своих рабочих местах и произведут

продукции на 16 тысяч рублей, в том числе на сэкономленного сырья — на 2 тыс. рублей.

Остальные рабочие и инженерно-технические работники займутся уборкой и благоустройством пехов и прилегающей территории.

Из заработанных труженицами завода средств в фонд пятилетки будет перечислено 550 рублей.

**А. БАЛАКИРЕВ,**  
секретарь парторганизации завода.

### Основное внимание — благоустройству

В ЖКУ объединения «Химволокно» идет деятельная подготовка к коммунистическому субботнику. Создав штаб по проведению «Красной субботы», определены мероприятия на этот день.

В субботнике примут участие 5088 человек, в том числе: 950 работников ЖКУ, 3538 школьников, 600 представителей общественности. Они будут заниматься благоустройством территории, закрепленной за управлением.

Во время праздника коммунистического труда будет произведен ремонт поливочного водопровода на набережной Леонова, набережной 50 лет ВЛКСМ, в первом микрорайоне, мягкой кровли дома № 39 на улице имени Титова, фасада дома № 83 на улице имени Шевченко.

Будет также произведен ремонт агитационных, спортивных, детских площадок.

21 апреля участники субботника очистят от грязи 42300 квадратных метров дорог и тротуаров, 245072 квадратных метра газонов, окопают стволы 9560 деревьев и кустарников, посадят 300 кустарников.

Работники электроцеха производят ремонт пусковой аппаратуры, анутриквартирного освещения, очистку ливневой канализации на улице Минской и другие работы.

**М. КУХТИН,**  
начальник ЖКУ объединения «Химволокно».

## ПОБЕДА сернокислотчиков

Добрая весть быстро становится достоянием людей. О том, что коллектив третьего сернокислотного цеха, где начальником Дмитрий Леонидович Павлов, на неделю раньше времени выполнил план марта и в целом первого квартала, на химическом заводе узнали сразу. Поздравляли с победой от души. А далась она нелегко.

В цехе недавно завершён капитальный ремонт, — рассказывал исполняющий обязанности технолога цеха А. М. Сухарев. — Работаем еще не на полную мощность. На днях пустили в работу еще две печи. Ремонтные пеховые бригады Седышева, Ботова, Татарина ведут завершающие работы. 24 марта мы выполнили план месяца, выработали 16175 тонн продукции вместо 16 тыс. 43 тысячи тонн кислоты произвели с начала года.

Успех никогда не приходит сам. За этим — упорный труд всего коллектива. Трудно выделить из четырех смен какую-то. В каждой из них трудятся опытные мастера-химики. Например, смена «А», которую возглавляет В. Ф. Подъяпольский, добилась выработки 4015 тонн продукции, т. е. почти на 20 процентов перевыполнила план. Высока в смене норма выдерживания технологических параметров.

Недавно возглавила одну из смен в цехе коммунист Надежда Ивановна Палева. Но уже заявила о себе со всей серьезностью. Коллектив ее смены в марте значительно превзошел плановые показатели и социалистические обязательства.

Хорошо знают на заводе смену Алексея Михайловича Сухарева. В 1982 году он был инициатором заводского соревнования за выпуск 500-тысячной тонны кислоты. Раньше, чем на два месяца, выполнили тогда сернокислотчики годовой план. Опыта в работе ни начальнику смены, ни членам его коллектива не занимать. Сухарев — ветеран завода. Недавно в связи с производственной необходимостью Алексея Михайловича попросили поработать за технолога, и его тут же в смене заменил такой же опытный специалист, ветеран завода Николай Петрович Шматко. Смена А. М. Сухарева досрочно выполнила мартовский план, перевыполнив программу месяца на 11,3 процента.

Знаменательно, что коллектив третьего сернокислотного цеха добился перевыполнения плана и по отправке кислоты и огарков. Это тем более важно, потому что на заводе ощущается острый дефицит вагонов под отгрузку продукции.

Не останавливаться на достигнутом, совершенствовать производство — это стало главной заповедью коллектива цеха. Большой резерв видят они в дальнейшем совершенствовании социалистического соревнования среди смен. Только тогда, считают они, рубеж второго квартала — произвести 60—70 тысяч тонн кислоты, а в апреле 22—23 тысячи тонн — будет достигнуто.

**Р. ГУРЬЯНОВА,**  
редактор радиовещания химического завода.

## По примеру наставника

Валентину Ивановну Преймак наградили Знаком «Почетный химик», в ткацком цехе первого кордного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина знают не только как ставильщицу высокой квалификации, но и как человека, наделенного шедрым педагогическим даром. Ветеран труда, она за 22 года работы в родном цехе обучила любимой профессии более двадцати человек. Многие из них стали отличными мастерами своего дела. Вровень со своей наставницей трудятся сейчас ее бывшие ученицы Р. Зубова, Н. Полова и другие.

Они горячо поддерживают инициативу своей наставницы и обязались, как и она, выдержать пятилетку за 3,5 года. Стараясь не отстать от Валентины Ивановны, Н. Полова и Р. Зубова постоянно повышают свой профессиональный уровень, переживают опыт ее работы.

Охотно обучает их своим приемам труда Валентина Ивановна. Работая по методу сверхтщательного обслуживания, она гораздо

меньше времени, чем положено по норме, затрачивает на такие трудоемкие операции, как устранение обрывов кордных нитей и замена катушек на двух обслуживаемых ею шпулярниках, что позволяет передовой труженице опережать сроки выполнения взятых обязательств.

Если вести отсчет с начала пятилетки, то В. И. Преймак совместно с ткацкой выработала 1,3 миллиона погонных метров лискозной кордной ткани отличного качества. В обязательстве ударника пятилетки записано: «К 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией выполнить шесть с половиной годовых заданий, а план текущего года завершить за восемь месяцев и сэкономить 50 килограммов кордной нити». В эти дни одна из лучших наставниц цеха, фотография которой занесена на Доску почета, работает в счет ноября 1986 года.

**В. УРУШАНОВ,**  
наш внештатный корреспондент.

## БАМ: на финишной прямой

Объем работ на стыковочном участке магистрали Таксимо-Сюльбан достиг сотен тысяч рублей. Это позволит проложить 200 километров, которые разделяют путеукладочные комплексы, в срок, наложенный социалистическими обязательствами коллектива Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Строители соревнуются за досрочное завершение к 67-й годовщине Великого Октября укладки главного железнодорожного пути и открытие на год раньше, чем предусматривалось решениями XXVI съезда партии,

движения поездов на всем протяжении магистрали.

В подразделениях прошли собрания, на которых намечены пути повышения темпов строительного конвейера. В частности, по согласованию с проектировщиками при отсыпке полотна железной дороги шире используется обнаруженный близ трассы валунно-галечный грунт, что резко сокращает объем бурозрывных работ. Улучшена система сквозного метода механизированных колонн укомплектованы кадрами для организации круглосуточной работы техни-

ки. Изменены условия соревнования бригад — борьба идет не за кубические метры переработанного грунта, а за конечную продукцию: готовые к укладке участки дороги.

Оперативная информация с мест, которую ежедневно получает диспетчерский отдел Главбамстроя, и ежемесячные подведения итогов штабами Бурятского и Читинского участков позволяют своевременно оказывать помощь отстающим, шире распространять передовой опыт.

(ТАСС).

## VIII сессия городского Совета

## «О работе и задачах исполкома городского Совета народных депутатов»

Из отчета первого заместителя председателя горисполкома В. Ф. ХАРЛАНОВА

Период, за который оглашается исполком, был насыщен событиями и делами большой политической значимости. Состоялись июньский и декабрьский Пленумы ЦК КПСС, поставившие перед партией и страной качественно новые задачи.

Документами важного политического и мобилизующего значения являются речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на февральском (1984 г.) Пленуме ЦК, а также на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа Москвы. В них определены практические действия по успешному выполнению решений XXVI съезда партии.

Для реализации положений и выводов, содержащихся в докладе К. У. Черненко, мы должны сегодня определить дополнительные меры повышения эффективности экономики, навести порядок и укреплять дисциплину, добиваться повсюду выполнения задач.

Горисполком осуществляет широкий круг организационных и хозяйственных мероприятий, держит под постоянным контролем выполнение планов экономического и социального развития, решает вопросы, связанные с жизнью города.

В истекшем году исполком взял на вооружение новую форму деятельности народных избранников, способствующую усилению их влияния на производственные дела. Речь идет о создании на некоторых крупных предприятиях производственных депутатских групп.

Они созданы в объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», управлении «Саратовгэсстрой», на заводе им. Дзержинского. Действуют 11 производственных депутатских групп.

Исполком добивается, чтобы главное содержание своей работы они видели в укреплении связи Совета и его органов с трудовыми коллективами, повышении авангардной роли каждого депутата в выполнении и перевыполнении обязательств, мобилизации на решение этих задач коллективов, где они работают.

В июне прошлого года исполком поддержал инициативу производственной депутатской группы объединения «Балаковорезинотехника», выступившей с обращением «Товарам народного потребления — постоянную депутатскую заботу».

Это обращение было обсуждено во всех депутатских группах, которые взяли под контроль решение этой задачи.

В 1983 году было принято постановление о постоянных комиссиях. Лучше стала координироваться и направляться их деятельность городским Советом. Они осуществляют контроль за выполнением планов экономического и социального развития города, за соблюдением законов, улучшением обслуживания населения, участвуют в предварительном рассмотрении планов и местного бюджета.

Четко и организованно работали комиссии по народному образованию (председатель А. Т. Дворячкин), по здравоохранению и социальному обеспечению (З. И. Жукова), по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству (А. И. Савкин).

Особая роль в выполнении планов экономического и социального развития города принадлежит депутатским группам. Исполком ведет настойчивую, целенаправленную работу по их организационному укреплению, постоянно обобщает и пропагандирует положительный опыт.

Хорошо работают депутатские группы № 4 (председатель Л. А. Саржаровская), № 6 (В. А. Чалык), № 13 (А. В. Дегтев). Вместе с тем следует отметить, что работа постоянных комиссий, депутатских групп зачастую сводится к констатации негативных явлений, в лучшем случае информированию о них исполкома. Часто отсутствует должная настойчивость в контроле за выполнением собственных рекомендаций. Исполком не добился их четкой и эффективной работы, надлежащих контактов между отделами и управлениями исполкома и депутатскими комиссиями и группами.

Большое внимание исполком уделял вопросам совершенствования контроля и исполнения решений. В порядке контроля был рассмотрен 21 вопрос.

Особое значение придается контролю за выполнением наказов избирателей. Из 27 наказов, данных избирателями депутатам 18-го созыва, в 1983 году выполнено девять. Израсходовано 12,5 миллиона рублей. На объектах, соору-

жаемых по наказам, действует 31 депутатский пост.

Важное место в деятельности исполкома занимала работа с письмами, жалобами, заявлениями трудящихся, по организации приема граждан. За прошлый год получено 1213 писем, принято 1309 посетителей. Число письменных и устных обращений значительно увеличилось по сравнению с 1982 годом.

Во многих письмах горожане высказывают законные требования, которые своевременно не удовлетворены. Формальное отношение к рассмотрению предложений, заявлений трудящихся порождает повторные жалобы, обращения в вышестоящие органы. От того, как мы внимательно и терпеливо выслушали каждого посетителя, вдумчиво разобрались в существе каждого заявления, зависит настроение трудящихся, их трудовая активность.

Проводимая городским Советом работа во многом способствует подъему творческой активности трудовых коллективов, укреплению дисциплины и порядка, что влияет на конечные результаты развития экономики города.

Успехи трудящихся города в решении задач, поставленных XXVI съездом КПСС, общеизвестны. По результатам социалистического соревнования в 1983 году город награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Вместе с тем, в развитии промышленности, в капитальном строительстве имеются еще существенные недостатки, которые мы видим и принимаем меры для их устранения.

Исполком, постоянные комиссии, депутатские группы постоянно держат в поле зрения увеличение выпуска, улучшение качества, расширение ассортимента товаров народного потребления.

Однако пока производство необходимых для населения товаров далеко не сбалансировано с доходами трудящихся. На каждый рубль зарплаты произведено этих товаров на 66 копеек, при среднеобластном показателе 1 рубль 7 копеек.

Расширение производства продовольственных товаров — важная сфера деятельности исполкома. В минувшем году освоено 10 новых изделий. Но ассортимент и качество продукции все еще вызывают справедливые нарекания населения. Не всегда в наших магазинах имеется свежая продукция хлебокомбината и пивкомбината.

Служба быта в нашем городе стала важным фактором улучшения условий жизни трудящихся. В ответном периоде осуществлялась программа развития и улучшения бытового обслуживания. Объем услуг на жителя города составил 41 рубль 55 копеек.

Несмотря на улучшение материально-технической базы, внедрение новых форм обслуживания имеются и недостатки в этом деле. Медленно сокращается число жалоб. Не изжиты нарекания на качество исполнения заказов, нарушения сроков исполнения услуг, низка еще культура обслуживания населения.

Исполкому совместно с руководством предприятий службы быта необходимо решить вопрос обеспечения сферы обслуживания транспортом.

В городе осуществляется большая программа социального развития. В 1983 году вложено в ее выполнение более 26 миллионов рублей. Построено 24 жилых многоквартирных дома общей площадью свыше 121 тысячи квадратных метров. Более 2000 семей получили благоустроенные квартиры. Впервые построены жилой дом с улучшенной отделкой квартир и встроенной мебелью по заказам граждан.

Введена новая школа на 1568 учащихся, 320 детей получили места в новом детском саду. Открыто 6 магазинов, 4 столовые и кафе, слано в эксплуатацию овощехранилище на 1600 тонн, завершено строительство дома быта, узла связи, школы искусств и других объектов. Набранный темп не снижается и в 1984 году.

Внимание исполкома, промышленных предприятий и строительных организаций по-прежнему обращалось на соблюдение принципа комплексной застройки, наличие в микрорайонах всех необходимых учреждений.

Многое делается строителями в оформлении фасадов зданий, однако внутренняя отделка жилых домов и качество строительства инженерных коммуникаций оставляют желать лучшего.

Остается много нерешенных вопросов предприятиями-заказчиками, которые продолжают предоставлять несвоевременно проектно-сметную документацию, порой некомплектную и некачественную.

До настоящего времени объединением «Балаковорезинотехника» не утвержден проект второго водозабора, не определены сроки его строительства. Объединением «Химволокно» не решен вопрос финансирования канализационного коллектора. Темпы строительства промышленных объектов опережают темпы возведения объектов социально-бытового назначения. Особенно это относится к заводу самоходных землеройных машин.

Много недостатков в работе ремонтно-строительного управления. Не обоснованно затягивается ремонт городской бани, что вызывает много нареканий жителей. Не выполняется ремонт городских библиотек, поистине «стройкой века» стало детское кафе на улице Факел социализма.

Развитие города, высокий архитектурный уровень его застройки и благоустройства должны стать предметом постоянной заботы городского Совета, постоянной комиссии по строительству, Саратовгэсстрой, всех промышленных предприятий и учреждений.

В горком КПСС, исполком, в вышестоящие партийные и советские органы поступает немало писем с нареканиями на работу жилищно-коммунальных служб. Особенно это относится к службам объединения «Химволокно», управления «Саратовгэсстрой», треста «Балакововодстрой».

С вводом в действие дополнительного водозабора и емкостей чистой воды улучшилось водоснабжение. Однако, в отдельных микрорайонах остается проблемой стабильное обеспечение водой.

Прошло три года, как на улице Шевченко заменили магистральный водопровод. Однако ЖКУ Химволокно до настоящего времени не произвело переврезку и не восстановило нарушенные закольцовки. В результате от жителей 15 домов продолжают поступать жалобы.

Большие неудобства испытывают жители из-за нечеткой работы лифтового хозяйства.

Много нареканий на плохое содержание подъездов, нерегулярную уборку мусора, несвоевременный вывоз пищевых отходов.

Нынешний отопительный сезон показывая, что состояние теплосетей не выдерживает никакой критики. Службам, отвечающим за теплоснабжение, уже сейчас необходимо проанализировать недостатки и разработать мероприятия по их устранению и обеспечить их полное выполнение к 1 сентября 1984 года.

Менее года осталось до выборов в местные Советы, в оставшееся время необходимо выполнить все обещания и заверения, данные избирателям в ходе кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. За это будут нести персональную ответственность руководители соответствующих служб.

Из года в год в городе появляется все больше деревьев и кустарников. Сделана первая попытка посадки в зимнее время многолетних деревьев. Однако есть и нерешенные вопросы.

В течение многих лет не приступают монтажные организации к благоустройству пустыря между автодорогой и железнодорожным полотном в 1-м микрорайоне. Руководство объединения «Химволокно» забыло, о благоустройстве района между парком и 1-м микрорайоном. Остается заброшенным участок на улице Минской в районе 18-й магистрали. Не обоснованно затягивается строительство фонтана у кинотеатра «Россия». Не решен вопрос о благоустройстве пляжа в первом микрорайоне и больничных прудов.

Но у нас есть и примеры настоящей заботы о городе. Руководство химического завода по собственной инициативе ведет благоустройство Лыневских прудов и прилегающей к ним территории.

Исполком утвердил план благоустройства города на 1984 год. Руководители предприятий и организаций должны немедленно приступить к его выполнению. Штаб по благоустройству должен установить жесткий контроль за выполнением плана.

Пожалуй, нет более важной и трудной проблемы, чем обеспечение ритмичной, бесперебойной работы пассажирского транспорта. На 16 маршрутах ежедневно курсирует около 225 автобусов и троллейбусов.

Улучшение пассажирских перевозок невозможно без соответствующей производственной базы. Поэтому под постоянный контроль исполкома находится строительство крытой стоянки на 140 автобусов и троллейбусного депо.

Решением VII сессии семнадцатого созыва утверждены мероприятия по развитию и совершенствованию работы пассажирского транспорта на XI пятилетку. Но они выполняются не всеми предприятиями, из-за чего транспортное обслуживание вызывает нарекания трудящихся. Исполком мало проявляет больше требовательности для выполнения этого решения.

Устойчивая работа транспорта во многом зависит от качества транспортных магистралей. Их состояние пока неудовлетворительно. И причина тому — несвоевременное и низкое качество ремонта, нехозяйское отношение ряда предприятий к закрепленным за ними дорогам. Это в первую очередь относится к заводам самоходных землеройных машин и имени Дзержинского.

Управлению коммунального хозяйства необходимо в корне пересмотреть деятельность специализированного дорожного управления, принять меры к безусловному завершению в этом году строительства производственной базы.

Докладчик говорит о работе узла связи, предприятий торговли и общественного питания, учреждений культуры и спорта, отдела внутренних дел.

Важной сферой деятельности исполкома является забота о здоровье трудящихся.—продолжал В. Ф. Харланов.— Повелены капитальный ремонт и текущий ремонт хирургического и инфекционного отделений центральной больницы, родильного дома, поликлиники № 2 и стоматологической, отделения детской больницы.

Введен новый режим работы амбулаторно-поликлинических объединений, что позволяет улучшить медицинскую помощь населению в вечернее время и в выходные дни. Сделано немало по решению проблемы и недостатки. Не в полной мере используются возможности учреждений здравоохранения.

Одной из главных задач органов здравоохранения в этом году является выполнение решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС о переходе к ежегодной диспансеризации всего населения. В этих целях число территориальных участков должно увеличиться до 70.

Дальнейшее развитие получило в минувшем году народное и профессионально-техническое образование. Укрепилась материально-техническая база, совершенствовались формы и методы обучения и работа по профориентации учащихся и физическому развитию.

На 7 процентов увеличилось число выпускников 10-х классов, поступивших в ПТУ, а 8-х классов — на 5 процентов.

Огромное значение в дальнейшем совершенствовании учебно-воспитательного процесса и трудового обучения имеет проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной школы». Предстоящая реформа потребует от исполкома, отдела народного образования значительного усиления организаторской и воспитательной работы.

Возрастание роли городского Совета в социально-экономическом развитии города связано с необходимостью повышения инициативы и ответственности государственных и хозяйственных органов за порученное дело.

Ставится задача перевыполнить головной план всеми предприятиями и организациями, добиться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент и снижения себестоимости продукции на 0,5 процента.

Это позволит без дополнительных затрат выпустить продукции на 8 миллионов рублей и сэкономить более 3 миллионов рублей.

Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1984 года.

VIII сессия городского Совета

ВЫСТУПАЮТ ДЕПУТАТЫ

Д. Ф. МЕЛЬНИКОВ — генеральный директор объединения «Химволокно» им. Ленина. Принятое исполкомом горсовета решение о создании на нашем предприятии депутатской группы...

По нашему предложению объединению увеличен государственный план 1984 года по объему реализуемой продукции на 2,5 миллиона рублей.

На предприятии ведется большая работа с кадрами, и все же текущее за 1983 год составила 14,7 процента.

Исполкому и его отделам следует изучить и рассмотреть этот вопрос и наметить практические меры для его решения.

Работники увольняются с предприятий по разным причинам. Следует обратить внимание на тех, кто вынужден «ходить» в связи с нарушениями трудовой дисциплины.

В. К. ЯРЦЕВ — секретарь парткома управления «Саратовгэсстрой».

В свете решения февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС партийные и общественные организации совместно с хозяйственными руководителями стремятся лучше использовать все оправдавшие себя на практике формы и методы контроля.

Наша задача на 1984 год очень напряженная. По генплану предстоит освоить около 120 миллионов рублей.

Текущий год является решающим в сооружении Балаковской АЭС. Неплохо было бы озабочить депутатов с ходом и перспективами строительства АЭС непосредственно на стройке.

Кроме первого блока АЭС мы должны ввести новые мощности на заводе им. Дзержинского, 186 гектаров рыбных прудов, осуществить пропуск воды на Косомольской оросительной системе, построить более 70 тысяч квадратных метров жилья.

Среди строителей и монтажников развернулось соревнование за повышение производительности труда сверх плана на 1 процент и дополнительное снижение себестоимости на 0,5 процента.

Мы стремимся к тому, чтобы инициатива трудящихся была подкреплена точными инженерными расчетами, конкретными организационно-техническими мероприятиями, действенными материальными и материальными стимулами.

Г. А. ПЛОТНИКОВА — токарь завода им. Дзержинского.

Закон о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, организациями и учреждениями позволил поднять активность рабочих, инженерно-технических работников завода в выполнении государственных заданий и планов социально-экономического развития коллектива.

Члены коллектива принимают участие в разработке коллективных договоров, социалистических обязательств, в организации их выполнения.

При обсуждении проекта колдоговора в подразделениях завода были сделаны замечания и внесены предложения.

Рабочие принимают активное участие в повышении эффективности производства. Так, по их предложениям был изготовлен стенд для сборки коленчатого вала.

Наш завод в числе 10 предприятий области участвует в экономическом эксперименте по повышению прав предприятий и их ответственности.

Снижение трудоемкости продукции в большой мере осуществляется по инициативе рабочих и трудовых коллективов.

Н. В. МАНЫШЕВА — директор магазина № 11 горторга.

Постоянный деловой контакт предприятий и организаций торговли с исполкомом горсовета и его отделом торговли мобилизует трудовые коллективы на выполнение планов.

По рекомендации депутатов распространяется такой метод обслуживания, как продажа товаров по заказам. У нас такая форма ранее была внедрена на химзаводе.

Вдвое уменьшает время на покупки самообслуживание. Товарооборот магазина, работающего по этому методу, непрерывно растет и составляет 80 процентов к общему товарообороту.

Проведение ярмарок, выставок-продаж, покупателейских конференций способствует выполнению плана товарооборота.

Всякая работа требует, чтобы ее выполняли с душой, а работа продавца — вдвойне, ведь он в непрерывном контакте с людьми.

В. П. ПРОШИН — начальник отдела внутренних дел.

Отдел направляет свою работу на совершенствование деятельности служб, повышение результатов работы каждого сотрудника милиции.

Значительное внимание уделяется усилению борьбы и принятию мер к тушению бродяжам, злостным пьяницам, нарушителям общественного порядка.

Много сделано для копейной перестройки работы участковых инспекторов. Теперь они основную часть рабочего времени находят на своих участках и особенно в вечернее время.

Впервые вручались участковым инспекторами визитные карточки. Основная цель этого — паспортизовать каждый дом, посетить каждую квартиру, выявить всех неработающих, пьяниц, нарушителей паспортного режима.

Проведение этой работы вызвало положительные отклики горожан. Люди стали больше обращаться к участковым инспекторам по месту жительства.

позволяет своевременно разрешать бытовые конфликты, быстро принимать меры к нарушителям.

В 1983 году все выявленные пьяницы и алкоголики направлены на лечение в наркологию кабинетов. 117 из них помещены в стационарное наркологическое отделение на химзаводе.

Одним из направлений была работа с ранее судимыми, вернувшимися из мест лишения свободы. Прежде всего проводилась работа по их трудоустройству и контролю за поведением.

М. П. КАФИДОВА — главный врач детского больнично-поликлинического объединения.

За отчетный период постоянная комиссия по здравоохранению и социальному обеспечению на своих заседаниях рассмотрела 11 вопросов.

По рекомендации комиссии на АЭС организованы круглосуточная работа медпункта, прием у зубного врача, теледиагностика, открыт физиотерапевтический кабинет.

Улучшилась организация и увеличен охват флюорографическим обследованием неработающего населения.

Городу нужен санаторий для детей раннего возраста с заболеванием органов дыхания и почек.

Комиссия держит на контроле наказы избирателей. Остается невыполненным наказ о строительстве детской молочной кухни.

Очень медленно идет комплектование врачами медицинских учреждений. Сегодня 130 студентов-медиков — балаковцы.

Е. П. КУГРЫШЕВ — заведующий горно.

В работе школ много нерешенных вопросов. Серьезные трудности имеются в организации трудового и производственного обучения школьников.

Трудовое и производственное обучение школьников предусматривает их активное участие в производственном труде.

И если в 9-10 классах этот вопрос еще как-то решается, то в 4-8 классах эта проблема на точке замерзания.

Все мы озабочены тем, что наших выпускников отличает недостаточный уровень сознания гражданской ответственности перед обществом.

Опыт многих школ области показывает, что наши ребята могут выпускать хорошие, нужные вещи.

В городе надо создавать межшкольные цеха и участки, в которых бы учащиеся работали по настоящему.

Н. В. ПЕТРУХИНА — мастер по озеленению комбината благоустройства. Работа по благоустройству немалым делом без расширения зеленых насаждений. Большие обязанности в этом деле возложены на жилищно-коммунальные службы.

Они являются организаторами ухода за зелеными насаждениями, уборки территорий, высадки деревьев и кустарников.

Хорошо решаются эти вопросы в ЖКК Саратовгэсстрой. Но далеко не везде эта работа ведется на должном уровне.

Некоторые руководители предприятий не чувствуют себя хозяевами своих микрорайонов и не проявляют заботы об их благоустройстве и санитарном состоянии.

Мало высаживается цветников и недостаточно ведется уход за ними. Слабо ведется разъяснительная работа с жителями по очистке и содержанию в надлежащем порядке прилегающих территорий домов, улиц.

Каждый год высаживаем большое количество деревьев и кустарников, но не все они сохраняются.

Настало время исполкому рассмотреть вопрос о создании питомника, где можно получать посадочный материал высокого качества.

С. М. ЧЕРЕМНЫХ — оператор районного узла связи.

Отстает от запросов жителей города развитие телефонной сети. На сегодняшний день имеется 14244 заявления на установку квартирных телефонов.

С расширением АТС-2, пуском АТС-3 будет возможность поставить телефоны в жилых домах.

В марте 1983 года было принято совместное постановление бюро горкома КПСС и горисполкома.

Полностью поступило оборудование для расширения АТС-2 на 2000 номеров. Связисты своими силами подготовили помещение и обязались досрочно, в IV квартале, закончить монтаж оборудования.

Пора понять руководителям объединения «Химволокно», «Балаковрезинотехника», управления «Саратовгэсстрой», что от них зависит значительное улучшение работы и обеспечение жителей города услугами связи.

Если земляные работы не будут выполнены за лето 1984 года, то и пуск АТС-2 в этом году не состоится.

В. Г. САВИН — бригадир вальцовщиков завода РТИ-2.

Из года в год растет в городе выпуск товаров народного потребления. Продолжая начин депутатами объединения «Химволокно» «Товарам народного потребления — депутатскую заботу», коллективы предприятий продолжают опременную работу в этом направлении.

Коллективы объединений «Химволокно» и «Балаковрезинотехника», завода им. Дзержинского постоянно изучают совместно с торгующими организациями спрос покупателей.

На многих предприятиях стало обязательным проведение смотров — конкурсов, которые позволяют изучить направления покупательского спроса.

Предстоит большая работа по увеличению производства товаров народного потребления, его ассортимента, повышению качества.

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения.

КАК проехать, как пройти, в каком году было то-то, где можно починить нечто и чему служит такая-то вещь?.. Сколько вопросов, маленьких житейских проблем заботят человека! И вся эта кутерьма вопросов требует разрешения немедленного... А как? Да, без этого, или, выразимся, как требует эпоха, без информации, что ни толкуй, все мы как без рук.

«Мой кот, как радиоприемник, зеленым глазом ловит мир», — сказано у А. Вознесенского. Человек ловит мир, то бишь информацию, всем существом своим; каждый из нас — чуткий приемник (жаль, часто лишь потенциально) в общем-то всего обилия сведений, которое окружает нас.

только торговые работницы, которые не спешат поделить информацией с будущими покупателями. Понятно, что радио молчит по такому «пустячному» поводу.

Вы спускаетесь по восточному склону путепровода у первого микрорайона и видите стойку с дугообразным планшетом, на котором начертано: «Набережная Леонова». Хорошо? Плохо ли! Не надо выходить из автомобиля или автобуса, подходить к угловому дому, чтобы прочесть табличку с названием улицы. Езжайте влево и вы окажетесь на набережной, носящей имя космонавта.

А теперь понаблюдайте вы за теми двумя мужчинами, стоя-

централизованное выполнение упомянутых работ, нужна забота руководящей организации, как, например, городского управления коммунального хозяйства.

Спросите у таксиста, в котором часу вылетает из Балакова очередной самолет. Вряд ли он скажет. Попробуйте уточнить у водителя точное время отправления московского поезда. Не ответит. А почему бы таксисту не иметь карманный справочник, в котором было бы не только расписание, но и компактная карта Балакова?

До сих пор ходит легенда о водителе троллейбуса, который не только объявлял остановки, но, подвезая к кинотеатру «Россия», советовал сходить посмотреть интересный с его точки зрения фильм. Сегодня из уст водителей городского транспорта мы регулярно слышим одну информацию: на линии появились контролеры. А почему бы балаковцам, особенно многочисленным гостям города, не слышать, выходя из автобуса или троллейбуса, к примеру, такое: «Дорогие товарищи! Вы выходите на остановке «Почта». В этом районе находится фабрика по ремонту и пошиву обуви, поликлиника, 6-я школа, рынок, баня»...

Справочная служба, мне кажется, должна не только отвечать на те вопросы, которые уже возникли: сформулированы и прозвучали в ее адрес, но и идти навстречу ее потребителю, угадывая, что его интересует, предупреждая его нужды.

Ясно, что в таком случае не будет лишнего повода для отрицательных эмоций. Но не только в этом дело. Тот же балаковец, узнавший с помощью радио, где можно купить костюм нужного размера, не будет без толку колесить в поисках вещей по городу — он сэкономит свое время (не минуты — часы!), в общественный транспорт не испытывает из-за него необязательных перегрузок.

Стоят на улицах города голубые домики «Горсправки». У киосков постоянно находятся люди — спрашивают, уточняют. Сколько человек — в день, месяц, год — отходит от окошка, разузнав то, что им необходимо? Сколько тысяч часов экономят людям женщины в таких киосках?

Добрые фен справочной службы! Вы на важном посту. Вы говорите с людьми от имени Знания и Осведомленности. Гордитесь своей службой!

Д. ЦИМБАЛ.

• ТАКОЙ ВОПРОС

КАК ПРОЕХАТЬ, КАК ПРОЙТИ?

Некоторые физиологи не без оснований считают, что в основе многих отрицательных эмоций (таких, как страх или раздражение) лежит недостаток информации. Напротив, человек чувствует себя уверенно, весело, настроен добродушно, когда располагает всей нужной информацией, а лучше — избытком ее. Давайте же еще раз задумаемся о той огромной и, как мне кажется, еще не полностью оцененной роли, которую играет для нас с вами служба справок.

Ее диапазон необозрим — от энциклопедии до справочного бюро на вокзале. Однако, к сожалению, многие звенья этого фронта работают с прорывами. Не будем здесь касаться тех сложных проблем, которые уже на самый первый взгляд имеют важное народнохозяйственное значение, — таков, например, вопрос научно-технической информации. Поговорим о справочной службе в более житейском плане.

Балаковцы привыкли, что по местному радио сообщается, к примеру, о том, какие профессии их ждут на химзаводе и в каких трудовых ресурсах нуждается молодая завод самодельных землеройных машин. А какие пальто и костюмы можно купить сегодня в разных магазинах города? Знают об этом

шими на перекрестке улиц имени Чапаева и Комсомольской. Один держит тяжелый саквояж и вопросительно смотрит на другого, пожимающего плечами. Жители дома № 3 улицы Красноармейской часто наблюдают такую картину и потому догадываются, о чем говорят мужчины. О том, где находится только что упомянутая улица, потому что они и допустить не могут мысли, что дома, стоящие на ул. Комсомольской, относятся к улице Красноармейской...

Ну, так и быть, коммунальщики что-то имели в виду, может, перспективу, когда создавали этот ребус. Но почему тогда не обозначить «нелегальную» улицу Красноармейскую в ее начале броским планшетоком, как это сделано с набережной космонавта Леонова?

Неужто чувствует себя гость Балакова (только ли гость?), впервые попавший в 8 и 8а микрорайоны. Попробуй спросить у нужной вам дом у повстречавшегося жителя 10-го микрорайона, и он, смутившись, не очень уверенно попробует — лишь попробует — ответить. На многих домах стерлись, осыпались номера, заметен разброд в форме табличек с названиями улиц, которые прикрепляются на углах домов. Там, где нет табличек, название улицы написано таким почерком, что оторвать берет.

Здесь, на наш взгляд, нужно

Молодость всегда ассоциируется со здоровьем. И потому встречается, к сожалению, немало молодых людей, готовых отмахнуться от требования укрепить свое здоровье — обойдется, мол, и так. Но именно в молодые годы человек испытывает растущие физические и психологические нагрузки. Они связаны с необходимостью быстрой адаптации к тем или иным видам деятельности. Если хочешь быть здоров — дружи со спортом. Этому правилу следует большинство учащихся нашего училища.

Самым активным спортсменам вручаются аттестаты здоровья, то есть удостоверения по комплексу ГТО. А вручаются они после сдачи норм ГТО, в торжественной обстановке — на спортивных праздниках.

Такие свидетельства получили отличники учебы будущие фельдшеры Ира Белоусова, Таня Круталова, Люда Прохорова, Вера Гаврилова, Ира Шипунова, Лена Шалесня и другие. Каждая из них не только сама приблизилась к регулярным занятиям спортом, но и привела на спортплощадку товарищей по учебе.

В нашем училище используются различные формы и методы занятий физкультурой и спортом. Развернуто социалистическое соревнование на лучшее спортивное достижение, регулярно оформляется экран сдачи норм комплекса ГТО.

Дружим со спортом

Популярность завоевали соревнования по лыжам «Звездная эстафета», в которых участвуют старосты, физорги, профорги, комсорги, бригадиры и классные руководители. А соревнования по производственной гимнастике, многоборью ГТО, дни бегуна, неделя лыжного спорта стали в училище традиционными, и в них ребята участвуют с большим желанием.

Растет численно наш молодой «Клуб любителей бега», где девочки занимаются самостоятельно во внеурочное время. Очень популярны соревнования по лыжам на приз газеты «Комсомольская правда».

В различных массовых и оздоровительных соревнованиях мы ищем спортивные таланты и убеждались в том, что массовость всегда выявит сильнейших.

В городской спартакиаде ДСО «Спартак» наш коллектив ежегодно является лидером, также успешно выступает в городской спартакиаде среди учебных заведений, которую проводит городской спорткомитет.

Наши лыжники успешно выступили в областных соревнованиях среди средних специальных учебных заведений, где заняли почетное третье место из 16

команд. Учащиеся Вера Гаврилова и Таня Круталова выполнили норму первого взрослого разряда на дистанции 5 км.

Мы знаем, что вести за собой молодежь — это огромная, ответственная работа. И мы должны суметь сделать так, чтобы у наших ребят было хорошее настроение. Совет физкультуры и активисты часто делали вылазки на лыжах, как мы их называем «В лес за здоровьем».

Подводя итоги зимнего спортивного сезона, коллектив физкультуры училища может смело сказать, что с задачей спортивной подготовки спортсменов массовых разрядов около 200 человек, сдали нормы ГТО 400 человек.

И все же хочется приобщить к занятиям физкультурой и спортом больше юношей и девушек, ведь нашей стране нужны крепкие, здоровые люди. Здоровье людей — это самое большое богатство нашей Родины.

Впереди — старты летней спартакиады, где юных спортсменов ожидает легкая атлетика — королева спорта. Убежден, что наш коллектив и с этой задачей справится успешно.

С. КАМЬЯНОВ, уководитель физвоспитания училища.

Меры приняты

«Волокита» — так можно озаглавить письмо читателя газеты А. Г. Жидкова, в котором автор с горечью рассказывает, как долго ему пришлось ждать мастера по ремонту телевизоров. «Сколько же раз нужно ходить в телеателье, чтобы добиться ремонта телевизора?» — спрашивал А. Г. Жидков.

Письмо для принятия мер было направлено на завод по ремонту радиотелеаппаратуры. Директор завода В. П. Стрельнев в ответе редакции сообщил:

— Письмо тов. Жидкова обсуждалось на общем собрании линейной диспетчерской службы. Бригадир В. В. Станскому и ст. диспетчеру Е. А. Нестеренко указано на слабый контроль за выполнением заявок. К тов. Жидкову была направлена машина, телевизор доставлен в телеателье, отремонтирован. После ремонтного испытания будет выдан владельцу.

Судят товарищи

Товарищеский суд завода крупнопанельного домостроения орден Ленина управления «Саратовгэзстрой» рассмотрел дело работницы керамзитового цеха Л. Г. Караваевой, которая обвинялась в недостойном поведении в быту и в нарушении трудовой дисциплины.

Суд решил: объявить Караваевой общественный выговор с опубликованием в газете.

Л. ГИЛЬВАНОВА, председатель товарищеского суда.

ВЫПОЛНЕН ГРОССМЕЙСТЕРСКИЙ НОРМАТИВ



Ереван. 25-летний студент заочного факультета физического воспитания института физической культуры Смбаг Лпутян (на снимке), выступая на международных соревнованиях в Афинах, выполнил норматив международного гроссмейстера. Весь сезон 1983 года Лпутян провел безукоризненно. На VIII Спартакиаде народов СССР он добился наилучшего показателя, набрав 5,5 очка из 8, а в американском городе Чикаго в составе молодежной сборной СССР стал чемпионом мира. Фото Г. Багдасаряна (Фотохроника ТАСС). Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.

К сведению граждан! НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА на советские газеты и журналы на второе полугодие 1984 года. Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать» в городских и сельских отделениях связи: на центральные газеты — до 12 июня, на центральные журналы — до 1 июня, на областные газеты и журналы — до 20 июня. СОЮЗПЕЧАТЬ

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- в отдел вневедомственной охраны: сторожей, контролеров, электромонтеров, бригадиров. 3—2
- в бюро путешествий и экскурсий бухгалтера на правах старшего. 2—1
- в трест общественного питания буфетчиц, лоточниц, продавцов по торговле пивом, кухонных рабочих и уборщиц. 3—1

На птицефабрике «Балаковская» можно приобрести СУТОЧНЫХ ЦЫПЛЯТ.

в следующие дни: 7, 14, 16, 18, 21, 22, 24, 26, 28, 30 апреля, 5, 6, 8, 9, 11—14, 17—21, 23, 25, 28, 29, 30 мая и 1 июня. 5—2

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Фабрика ремонта и пошива обуви производит прием заказов осенне-зимнего и весенне-летнего ассортимента. Приемные пункты расположены в Доме быта на ул. им. Ленина, 91, в цехе № 1 на ул. им. Комарова, 122а, в Доме обуви в промышленной зоне. 3—2

В КИНОТЕАТРАХ

4 апреля, Россия, ВОРОБЕЙ НА ЛЬДУ — в 9, ОГЛЯНИСЬ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21. Космос. ТАЙНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ — в 9, 10.30 СОЗДАНИ ДРУГ ДЛЯ ДРУГА — в 12, 15, 18.15, 21.

20 лет ВЛКСМ Большой зал. ЗНАХАРЬ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21. Малый зал. ГОРОД МАСТЕРОВ — в 14, МИЛЛИОНЫ ФЕРФАКСА — в 16, 18.15, 20. Октябрь. ОСТЫНАЯ ШКУРА — в 9.15, 11, 13. СКОРОСТЬ — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор— 4-07-44, зам. редактора— 4-07-61, ответственный секретарь— 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» узла №1 издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69, Объем 1 ч. д., формат № 54, тираж 25020.